

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ»

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΈΔΕΣΣΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 7^{ης} ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΕΔΕΣΣΑΣ ΣΤΙΣ 5 ΜΑΡΤΙΟΥ 2017

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : **57/2017**

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

1. ΕΚΛΟΓΗ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα Κυριακή 5 Μαρτίου 2017 και ώρα 12.30' το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε ειδική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Έδεσσας, ύστερα από την με αριθμ. πρωτ. 4.017/1.3.2017 έγγραφη πρόσκληση του συμβούλου του επιτυχόντος συνδυασμού που έχει εκλεγεί με τις περισσότερες ψήφους κ. Χρήστου Βερικούκη, κατά τις διατάξεις του άρθρου 64 του Ν.3852/2010, η οποία δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δημοτικού Καταστήματος και επιδόθηκε νόμιμα, όπως ορίζουν οι διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Προεδρεύων στη συνεδρίαση παραπάνω αναφερόμενος Δημοτικός Σύμβουλος διαπίστωσε ότι ήταν παρόντα τα 25 από τα 27 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και ονομαστικά οι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

1	Γκιούρος Φίλιππος (Πρόεδρος)	14	Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος
2	Παρθενόπουλος Γεώργιος (Αντιπρόεδρος)	15	Μάρκου Διονύσιος
3	Πισλίνας Χρήστος (Γρ/τεας)	16	Μουράτογλου Ιωάννης
4	Αρβανιτίδου-Ιωσηφίδου Ζωγράφου	17	Πέtkος Χρήστος

5	Βερικούκης Χρήστος	18	Ρυσάφης Αντώνιος
6	Γιώγας Δημήτριος	19	Σαμλίδης Μιχαήλ
7	Δασκάλου Χρήστος	20	Σόντρας Ιωάννης
8	Δημητριάδης Βασίλειος	21	Ταμβίσκου Ευτυχία
9	Δίου Αναστάσιος	22	Ταπαζίδης Δημήτριος
10	Ζδρου Αικατερίνη	23	Τσιβόγλου Χρήστος
11	Ιατρίδου – Βλαδίκια Αναστασία	24	Φουνταλής Μιχαήλ
12	Κατσάρα – Βλάχου Μαρία	25	Φράγκου-Κυανίδου Ελισάβετ
13	Κούκος Γεώργιος		

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

αν και κλήθηκαν νόμιμα

1 Πασχάλης Αλέξανδρος

2 Χατζόγλου Ιωάννης

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ιωάννης Χατζόγλου προσήλθε στη συνεδρίαση μετά την εκλογή των μελών του Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου (1^ο θέμα).

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Ευτυχία Ταμβίσκου και Αικατερίνη Ζδρου αποχώρησαν από τη συνεδρίαση μετά την εκλογή των μελών του Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου (1^ο θέμα).

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αντώνιος Ρυσάφης αποχώρησε από τη συνεδρίαση μετά την εκλογή των μελών της Οικονομικής Επιτροπής (2^ο θέμα).

Ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος Γιάννου προσκλήθηκε και παρίσταται στη συνεδρίαση.

Ο Προεδρεύων Δημοτικός Σύμβουλος ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ανέθεσε τα καθήκοντα του ειδικού γραμματέα του συμβουλίου στη δημοτική υπάλληλο Ουρανία Πασιαλή.

Ο Προεδρεύων Δημοτικός Σύμβουλος εισηγούμενος το 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, εξέθεσε τα παρακάτω:

Σύμφωνα με την παρ 1 του άρθρου 64 του ν. 3852/10, την πρώτη Κυριακή του Σεπτεμβρίου, της έναρξης της δημοτικής περιόδου και την πρώτη Κυριακή του μηνός Μαρτίου του τρίτου έτους αυτής, το δημοτικό συμβούλιο συνέρχεται, ύστερα από πρόσκληση του συμβούλου του επιτυχόντος συνδυασμού που έχει εκλεγεί με τις περισσότερες ψήφους και, σε περίπτωση ισοψηφίας, εκείνου που είναι γραμμένος πρώτος κατά σειρά στην απόφαση του δικαστηρίου.

Στη συνεδρίαση αυτή, στην οποία προεδρεύει ο σύμβουλος που συγκάλεσε το συμβούλιο, το σώμα εκλέγει, χωριστά και με μυστική ψηφοφορία, τον πρόεδρο, τον

αντιπρόεδρο και τον γραμματέα του. Ο πρόεδρος προτείνεται από τον πλειοψηφήσαντα συνδυασμό, ο αντιπρόεδρος προτείνεται από τη μείζονα παράταξη της μειοψηφίας και ο γραμματέας από τις λοιπές παρατάξεις της μειοψηφίας και σε περίπτωση που δεν υπάρχουν προτείνεται από την παράταξη της πλειοψηφίας. Ο σύμβουλος που προεδρεύει αναθέτει τα καθήκοντα του ειδικού γραμματέα του συμβουλίου σε έναν από τους υπαλλήλους του δήμου.

Στη συνέχεια κάλεσε, κατά τις διατάξεις του άρθρου 64 Ν.3852/2010, τον πλειοψηφήσαντα συνδυασμό να εκλέξει, μεταξύ των μελών του και με απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του, τον υποψήφιο για το αξίωμα του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου και αν δεν επιτευχθεί η εκλογή με την απόλυτη πλειοψηφία, να επαναληφθεί η ψηφοφορία για δεύτερη φορά και αν πάλι δεν επιτευχθεί η εκλογή με την απόλυτη πλειοψηφία ή υπάρξει ισοψηφία να γίνει τρίτη ψηφοφορία μεταξύ των δύο επικρατέστερων υποψηφίων, προκειμένου να εκλεγεί ο υποψήφιος ο οποίος συγκεντρώνει τη σχετική πλειοψηφία των παρόντων. Σε περίπτωση ισοψηφίας θα διενεργηθεί κλήρωση την οποία διενεργεί ο Προεδρεύων Δημοτικός σύμβουλος.

Κατά τον ίδιο τρόπο και με την ίδια διαδικασία κάλεσε τους συμβούλους της μείζονος μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου να εκλέξουν τον υποψήφιο για το αξίωμα του Αντιπροέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου και το σύνολο των συμβούλων των λοιπών δημοτικών παρατάξεων της μειοψηφίας να εκλέξουν τον υποψήφιο για το αξίωμα του γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου.

Διευκρίνισε ότι σε περίπτωση που η μείζονα μειοψηφία δεν υποδείξει υποψήφιο αντιπρόεδρο ή η ελάσσονα μειοψηφία δεν υποδείξει γραμματέα, αυτοί υποδεικνύονται από την ελάσσονα ή τη μείζονα μειοψηφία αντίστοιχα και σε διαφορετική περίπτωση από την πλειοψηφία.

Επίσης, διευκρίνισε ότι οι δύο ανεξαρτητοποιηθέντες δημοτικοί σύμβουλοι δεν μπορούν να θέσουν υποψηφιότητα, ούτε να ψηφίσουν κατά την υπόδειξη των υποψηφίων της μειοψηφίας (Α' Φάση), σύμφωνα με την εγκύκλιο 49/79943/31.12.2008 του Υπουργείου Εσωτερικών.

Μετά το πέρας της αναφερόμενης διαδικασίας και αφού αναδείχθηκαν οι υποψήφιοι για τα αξιώματα του Προεδρείου, με φανερή ψηφοφορία, ο Προεδρεύων κάλεσε όλα τα παρόντα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να προβούν, με μυστική ψηφοφορία, στην εκλογή Προέδρου, Αντιπροέδρου και Γραμματέα Δημοτικού Συμβουλίου για τα επόμενα δυόμισα χρόνια και συγκεκριμένα έως την 31^η Αυγούστου 2019, ξεχωριστά για κάθε αξίωμα, ανάμεσα στους εκλεγέντες υποψήφιους Δημοτικούς Συμβούλους που αναδείχθηκαν με την παραπάνω διαδικασία.

Ειδικότερα ενημέρωσε ότι για το αξίωμα του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου από τον πλειοψηφήσαντα συνδυασμό αναδείχθηκε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Φίλιππος Γκιούρος, με δώδεκα (12) ψήφους και κάλεσε τους Δημοτικούς Συμβούλους να ψηφίσουν υπέρ ή κατά της εκλογής του για το συγκεκριμένο αξίωμα.

Στη ψηφοφορία που ακολούθησε ο προταθείς συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του συμβουλίου και συγκεκριμένα δεκαοχτώ (18) σταυρούς προτίμησης, πέντε (5) λευκά ψηφοδέλτια και δύο (2) άκυρα ψηφοδέλτια, οπότε και εκλέγεται στη θέση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στη συνέχεια ο Προεδρεύων ενημέρωσε ότι για το αξίωμα του Αντιπροέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου υποψήφιος από τη μείζονα μειοψηφία αναδείχθηκε ο κ. Γεώργιος Παρθενόπουλος, με έξι (6) ψήφους και κάλεσε τους Δημοτικούς Συμβούλους να ψηφίσουν υπέρ ή κατά της εκλογής του για το συγκεκριμένο αξίωμα.

Στη ψηφοφορία που ακολούθησε ο προταθείς συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του Συμβουλίου και συγκεκριμένα είκοσι (20) σταυρούς προτίμησης, τέσσερα (4) λευκά ψηφοδέλτια και ένα (1) άκυρο ψηφοδέλτιο, οπότε και εκλέγεται στη θέση του Αντιπροέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της ελάσσονος μειοψηφίας και επικεφαλής της παράταξης «Λαϊκή συσπείρωση Έδεσσας - Βεγορίτιδας» κ. Μιχαήλ Φουνταλής αρνήθηκε να συμμετάσχει ως υποψήφιος για το αξίωμα του Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου, διαφωνώντας με τον Ν. 3852/2010, ο οποίος δεν δίνει αρμοδιότητες κατάρτισης θεμάτων ημερήσιας διάταξης σε όλα τα μέλη του Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου, παρά μόνο στον Πρόεδρο και δήλωσε ότι θα ψηφίσει γι' αυτό το λόγο λευκό.

Στη συνέχεια ο Προεδρεύων ενημέρωσε ότι για το αξίωμα του Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου υποψήφιος από τις λοιπές παρατάξεις της μειοψηφίας αναδείχθηκε ο κ. Χρήστος Πισλίνας, με τέσσερις (4) ψήφους και κάλεσε τους Δημοτικούς Συμβούλους να ψηφίσουν υπέρ ή κατά της εκλογής του για το συγκεκριμένο αξίωμα.

Στην ψηφοφορία που ακολούθησε ο προταθείς δεν συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του Συμβουλίου καθώς συγκέντρωσε δώδεκα (12) σταυρούς προτίμησης και δεκατρία (13) λευκά ψηφοδέλτια, οπότε επαναλήφθηκε η ψηφοφορία, στην οποία συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του Συμβουλίου και συγκεκριμένα δεκαπέντε (15) σταυρούς προτίμησης και δέκα (10) λευκά ψηφοδέλτια, οπότε και εκλέγεται στη θέση του Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου.

Μετά την παραπάνω διαδικασία το Δημοτικό Συμβούλιο

Αποφασίζει

Εκλέγει Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο και Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου για τα επόμενα δυόμισια χρόνια και συγκεκριμένα έως την 31^η Αυγούστου 2019, όπως παρακάτω:

- α. Πρόεδρος ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Φίλιππος Γκιούρος
- β. Αντιπρόεδρος ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γεώργιος Παρθενόπουλος
- γ. Γραμματέας ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χρήστος Πισλίνας

Σύμφωνα με την παρ 5 του άρθρου 64 του Ν.3852/2010, τα πρακτικά της εκλογής διαβιβάζονται μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών από τη διενέργεια της εκλογής στον Γ.Γ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης, ο οποίος αυτεπαγγέλτως ή ύστερα από προσφυγή δημότη ενώπιόν του, η οποία ασκείται εντός αποκλειστικής προθεσμίας πέντε (5) ημερών, από τη διενέργεια της εκλογής, αποφαίνεται, μέσα σε πέντε (5) ημέρες το αργότερο αφότου παρέλαβε τα πρακτικά, για τη νομιμότητα της εκλογής.

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 57/2017

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ Δ.Σ.	ΤΑ ΜΕΛΗ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΕΡΙΚΟΥΚΗΣ	Αρβανιτίδου-Ιωσηφίδου Ζωγράφου, Βερικούκης Χρήστος, Γιώργας Δημήτριος, Δασκάλου Χρήστος, Δημητριάδης
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.	Βασιλείος, Δίου Αναστάσιος, Ζδρου Αικατερίνη, Ιατρίδου –
ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΚΙΟΥΡΟΣ	Βλαδίκα Αναστασία, Κατσάρα – Βλάχου Μαρία, Κούκος Γεώργιος, Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος, Μάρκου
Ακριβές απόσπασμα	Διονύσιος, Μουράτογλου Ιωάννης, Παρθενόπουλος
Έδεσσα 6.3.2017	Γεώργιος, Πέtkος Χρήστος, Πισλίνας Χρήστος, Ρυσάφης
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.	Αντώνιος, Σαμλίδης Μιχαήλ, Σόντρας Ιωάννης, Ταμβίσκου
	Ευτυχία, Ταπαζίδης Δημήτριος, Τσιβόγλου Χρήστος,
ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ν. ΓΚΙΟΥΡΟΣ	Φουνταλής Μιχαήλ, Φράγκου-Κουανίδου Ελισάβετ, Χατζόγλου Ιωάννης.

Αποδέκτες προς ενέργεια:

- Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας Θράκης
- Τμήμα Διοικητικό Οικονομικό Ν. Πέλλας
- Τα μέλη του Προεδρείου

Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά):

- Προϊσταμένους Δ/νσεων